



سوال

(84) نماز جنازہ کے بعد دعا کرنا

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا نماز جنازہ کے بعد کھڑے ہو کر یا بیٹھ کر دعا کرنا قرآن و حدیث سے ثابت ہے ہمارے علاقے میں بریلوی حضرات نماز جنازہ کے بعد بیٹھ کر دعا مانگتے ہیں اور اس پر دلیل یہ جیتے ہیں کہ سنن ابوداؤد میں حدیث ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا (اذا صلیتم علی المیت فاطلصوا له الدعاء) جب تم میت پر نماز جنازہ پڑھو تو اس کیلئے خالص دعا کرو اور مفتی احمد یار خان نے جہاں الحق ۲۷۴ پر لکھا ہے کہ ف سے معلوم ہوتا ہے کہ فوراً دعا کی جائے اور اس میں صلیتم شرط ہے اور فاطلصوا جزا ہے اور شرط اور جزا میں تغایر چاہئے نہ کہ جزاء شرط میں داخل ہو۔ پھر صلیتم ماضی ہے اور فاطلصوا امر ہے۔ لہذا نماز پڑھ چکنے کے بعد ہی دعا ہوگی۔ اس کی وضاحت بالتفصیل فرمائیں۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

نماز جنازہ ادا کرنے کا جو طریقہ کتب احادیث میں وارد ہے اس میں میت کیلئے دعا کرنے کے دو مواقع کا ذکر ہے ایک دعا نماز جنازہ کے اندر اور دوسری دعا قبر میں میت کو دفن کرنے کے بعد۔ نماز جنازہ کے بعد وہیں بیٹھ کر یا کھڑے ہو کر دعا کرنے کا جو رواج بریلویوں یا دیوبندیوں میں پایا جاتا ہے ہے اس کا ثبوت نہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے اور نہ ہی صحابہ کرام اور تابعین عظام سے ہے۔ قرآن مجید سے اشارۃً میت کیلئے دعا کے دو مواقع معلوم ہوتے ہیں جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے عبد اللہ بن ابی کا نماز جنازہ ادا کیا اور اسکے بعد اللہ تعالیٰ نے وحی نازل فرمائی کہ:

وَلَا تُصَلِّ عَلَىٰ أَحَدٍ مِنْهُم مَّا تَأْتِيهِمْ عَلَيْهِ إِلَّا تَلْهُمُ ۚ... التوبہ

"اے پیغمبر ان میں سے کوئی مر جائے تو اس کی نماز جنازہ کبھی ادا نہ کرنا اور نہ ان کی قبر پر کھڑے ہونا"

اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ زمانہ خیر القرون میں نماز جنازہ ادا کرنے اور دفن کرنے کے بعد قرب پر دعا کرنے کا طریقہ ضرور موجود تھا اور ان سے اللہ تعالیٰ نے منافقین کے حق میں آیت کے اندر صریحاً مانعت کر دی۔

اگر کسی تیسری دعا کا وجود ہوتا تو اللہ تعالیٰ اسے ضرور روک دیتا نماز جنازہ کے بعد دعا کرنے سے تو فقہائے احناف نے بھی منع کیا ہے۔ جیسا کہ (۱۱) کشف الرموز علی الکفر ۱۳۱ پر سید المحموی رقم طراز ہیں:

"لا یقوم بالدعاء بعد صلوة الجنازة لانه يشبه الريادة في صلوة الجنازة"



تم غور سے سنو اور چپ رہو یعنی تلاوت پہلے ہو جائے اور سنا سے بعد میں جائے۔ اسی طرح (واذا قرأت القرآن فاستعذ باللہ من الشیطان الرجیم) (میں مذکورہ بالا تمام باتیں موجود ہیں) اس کا ترجمہ یوں مناسب ہوگا: "جب تم قرآن مجید پڑھ لو تو (اعوذ باللہ من الشیطان الرجیم) پڑھو۔ یعنی قرأت قرآن پہلے اور اعوذ باللہ بعد میں پڑھی جائے۔ اسی طرح ایک حدیث میں یوں آتا ہے کہ: (واذا لبستم فادوا بمیا منکم) جب تم لباس پہنو تو دائیں جانب سے شروع کرو اس قسم کی قرآن مجید میں اور احادیث میں بے شمار امثلہ موجود ہیں جن سے یہ بات بخوبی سمجھی جاسکتی ہے۔

حداماعندی واللہ اعلم بالصواب

آپ کے مسائل اور ان کا حل

ج 1

محدث فتویٰ